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前回から、小値賀の生活や営みに焦点を当て、表紙とと
もに情報を発信している、この「どんこんおぢか大作戦！」
第２弾は、５．６月にシーズンを迎えた「磯」、、ではなく、必
需品となる「テボ」をご紹介します。
小値賀では、背中に背負っているカゴの事を「テボ」とい

います。今回は笛吹在の山本千明さんに各地区の「テボ」の
呼び名を教えていただいたので紹介します。

小さな島なのに、「テボ」だけで、いろいろな呼び名があるのは、とても面白いですね。ちなみにインターネットで
「テボ」と検索すると、うどん等を湯がく時の縦長の湯切りザルがでてきます。小値賀の人たちからすると驚きかも
ですね。
野菜やウニなど、島の特産品が詰め込まれる、小値賀の「テボ」には島の魅力がいっぱい詰まっていますね。

笛吹・中村・大島・斑など：「ゾーテボ」

浜津地区：「シマテボ」　

前方地区・一部柳地区：「カラテボ」

木場地区：「セナテボ」

柳・納島地区：「モサテボ」

どんこんおぢか大作戦 Vol.2

※「どんこんおぢか大作戦」とは、第５次小値賀町総合計画のシティプロモーションとして計画されているもので、小値賀が
好きな人や大切なものの魅力を発信することで、小値賀への愛着心を向上させたり、小値賀ブランドの向上に寄与する
ことを目的としています。

総務課より

という防災無線からの緊急放送があった場合、今あなたがいる位置は安全ですか？避難する場所は
想定していますか？
昨年実施できなかった防災訓練を、10月に実施いたします。
大津波が発生する確率は、災害が少ない小値賀だから0％ということはありません。日頃の暮らしの中
で、自分はどこに逃げるか頭にいれておく必要があります。
今回の訓練では、この場所までくれば津波から逃げることができるという確認を、自分や周りの人たち
と確認する機会にしてもらいたいと思います。
詳しい浸水区域については、次号のおぢか新聞でお知らせしたいと思いますので、当日は是非防災
訓練にご参加ください！

「大津波警報が発令されました！逃げてください！」

小値賀町防災訓練を実施します
～テーマ「逃げる」～

【お問い合わせ先】小値賀町役場総務課総務防災係　TEL：0959-56-3111

令和７年 １０月5 日（日）
高台に逃げろ～！

○令和７年10月５日（日）午前9時00分
　小値賀島北西沖 緯度33 度33 分、経度128 度47 分
　マグニチュード7.9　小値賀町では震度５強の地震が発生。
　　　　　　⬇
○9時3分、大津波警報（特別警報）発令。7m以上の津波想定。
　住民は１０m以上の高台、もしくは指定緊急避難所へ避難。
　　　　　　⬇
○9時20分、小値賀町7m津波到着想定。
　　　　　　⬇
〇9時40分、大津波警報解除。

訓練の詳細については、8月号、9月号のおぢか新聞でお知らせします。

【全体訓練（想定）】　 ※令和7年7月1日時点
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※申し込み方法や参加費等の詳細は、後日チラシにてお知らせします。回覧板などをご覧ください。

開催日時　２０２５年７月２７日（日）海岸清掃／１５:００～　サンセットBBQ／１６:３０～
※雨天時は 8月3日（日）同時間帯に延期します。

会　　場　赤浜海岸　集合（その後若者交流センターへ移動しBBQを行います）
対 象 者　小値賀町への移住に関心がある島外の方
申込有無　事前申込制　　定　員　20 名程度
参 加 費　海岸清掃のみ：無料　BBQ（飲み物持参）大人1,000 円 /人　子ども500 円 /人
主　　催　小値賀町移住サポートセンター　共　催　小値賀町　　　協　力　りっぱカンパニーズ
問い合わせ先　小値賀町移住サポートセンター運営会社　合同会社 someru 研究所　

電話／090-8916-3375　メール／info@ojical.com

　平成２７年７月２１日、東京日本橋にオープンした「ご当地酒場 小値賀町 日本橋店」が
１０周年を迎えます。また、２号店の「神田小川店」も９月で３周年となります。長年にわた
り、首都圏の中心で小値賀町をPRしていただいていることに感謝し、次の１０年もあり
続けてほしいと願っています。
　今回、隣接する長崎県のアンテナショップ「日本橋長崎館」の飲食コーナーで、小値賀
のイサキを使った漬丼定食を提供します。関東にお住まいの方、お知り合いがいる方は
是非お誘いあわせうえ、ご来館ください。
日　程：７月１４日(月)～７月20日(日)　※在庫がなくなり次第終了
場　所：東京都日本橋長崎館　イートイン
長崎館URL：https：//www.nagasakikan.jp

5月26日（月）に「小値賀町 長崎国際大学 包括連携協定式」が同大学本部棟（佐世保市）にて執り行われました。協定式には
長崎国際大学学長 中村誠司 氏、同学人間社会学部部長 井上英也 氏、同学国際観光学科教授 尾場 均 氏、九州文化学園
法人本部長 安部雅隆 氏に対応いただきました。
この協定は、教育、研究、人材育成、観光振興、健康増進など多岐にわたる分野での連携を目的としています。特に、若者の視点

を活かした地域活性化や、町の魅力を高める取り組みを推進していきます。中村学長は、「観光や健康の面など、本学の3学部4学
科と小値賀町の皆さまと連携し、特に若者の視点で小値賀町を応援したい。地域連携は本学の人材育成にとっても重要と考える」
と話されました。

海岸清掃＆サンセットBBQ海岸清掃＆サンセットBBQ

（東京）ご当地酒場「小値賀町」が開店１０周年を迎えます（東京）ご当地酒場「小値賀町」が開店１０周年を迎えます

長崎国際大学と小値賀町が包括連携に関する協定を締結しました長崎国際大学と小値賀町が包括連携に関する協定を締結しました

日本橋長崎館 ご当地酒場小値賀町日本橋店

ご当地酒場小値賀町日本橋店

日本橋長崎館

利用率が高い午前中の便について
は予約無しでも乗れる定時運行を
継続し、それ以外は予約制にする
ことで、効率的に運行します。

社協の一般利用者向け移送サービスを、小値賀交通が令和8年度から担う
ことになります。

●いつも診療所や買い物で朝はバスを使うから、バスが無くなると困るわ。
●バスってもっと小さな車でいいんじゃない？
●島外から来たときには、タクシーがないと困りますね。

バスの予約運行（デマンド）がスタートします！バスの予約運行（デマンド）がスタートします！
令和８年度開始予定

持続可能な小値賀版の公共交通体制をつくりあげよう！

第５次小値賀町総合計画
小値賀町地域公共交通計画

そこで町民みんなで議論を
積み重ねてきました！

変わる点①　車両の小型化

変わる点②　定時運行＋予約制

変わる点③　移送サービスが社協から小値賀交通へ変更

大型バスを廃止し、車両を
小型化します。

➡

【お問い合わせ先】小値賀町役場未来創造課人流交通係　ＴＥＬ：0959-56-3111

未来創造課より
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国保（小値賀町国民健康保険）加入者の方へ
　加入者の方へ、8月1日からの新しい「資格確認書」または「資格情報のお知らせ」を7月中旬以降に、順次発送します。
　有効期限の過ぎた保険証（資格確認書）につきましては、ご自身で廃棄していただきますようお願いします。
○マイナ保険証をお持ちでない方
「資格確認書」を交付します。新しい資格確認証の有効期限は令和8年7月31日までです。（有効期限までに70歳
や75歳に到達する方は、有効期限が異なります）
○マイナ保険証をお持ちの方
「資格情報のお知らせ」を交付します。今後は、記載内容に変更がある時のみの送付となり、毎年送付されるもの
ではありません。
※「資格情報のお知らせ」では医療機関での受診はできません。（マイナ保険証が利用できない医療機関等では、
マイナンバーカードと一緒に提示することで受診できます）

後期高齢者医療保険加入者の方へ（75歳以上の方へ）
　マイナ保険証の保有の有無にかかわらず、加入者の全員に8月1日からの新しい「資格確認書」を7月中旬以降に、
順次発送します。（後期高齢者医療保険のみの暫定的な運用です。）
有効期限の過ぎた保険証（資格確認書）につきましては、ご自身で廃棄していただきますようお願いします。

　令和6年12月2日以降、限度額適用認定証の単体での発行はされなくなり、被保険者からの申請に応じて、限度
区分が併記された資格確認証を交付することとなっています。現在、有効な限度額適用認定証をお持ちの方には、
限度区分が併記された資格確認証のみが届きます。

空き缶回収キャンペーンが
行われました！
６月の環境月間に合わせて行われる毎年恒例の空き缶回収キャンペーンが６月１日（日）に実施されました。
当日は天気にも恵まれ、多数の参加者のもと、空き缶、空ビン、ペットボトルを回収することができました。
町民みなさまのご協力、ありがとうございました！

建設課より

【回収数量の推移】

H２９
H３０
R元
R２
R３
R４
R５
R６
R７

776名
705名
673名
702名
785名
694名
687名
655名
667名

参加者
1,889本
1,772本
1,644本
1,567本
1,562本
1,245本
1,139本
882本
697本

628本
493本
546本
394本
729本
491本
574本
465本
493本

214本
184本
558本
194本
155本
124本
107本
81本
77本

空　缶 ペットボトル ビン年度 　町では保健所や警察と連携して不法投棄
合同パトロールを実施しています。
ごみを違法に捨てた者は、
法律により処罰されます。
美しい小値賀の景観を守るため、ゴミのポイ
捨てや不法投棄は絶対にやめて下さい！

令和7年4月20日（日）、福岡県小値賀会が八仙閣本店にて開催され、来賓を含めて約８０名が参加しました。
福岡県小値賀会は、コロナ禍から開催できていませんでしたが、会長の熱い思いにより5年ぶりの開催となり

ました。物産販売をはじめ、アトラクションの変面ショーやきつね踊り、お楽しみ抽選会などで盛り上がり、久々の
再会に花を添えていました。

令和7年6月8日（日）、長崎県小値賀会がセントラル
ホテル佐世保にて開催され、来賓を含めて約70名が
参加しました。
福岡県小値賀会と同様、物産販売では、かまぼこや
かつお生節など、小値賀からの商品を皆さん楽しみに
していました。また、小値賀町から試食用にメロンを
提供し、好評いただきました。
アトラクションでは、ふるさとの歌の合唱やカラオ
ケ大会などで盛り上がり、皆さん笑顔で素敵な小値
賀会の交流ができました。

福岡県小値賀会と長崎県小値賀会が
開催されました

福岡県小値賀会と長崎県小値賀会が
開催されました

物品販売 変面ショー きつね踊り

集合写真

物品販売 万歳三唱

福岡県小値賀会

長崎県小値賀会
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国保（小値賀町国民健康保険）加入者の方へ
　加入者の方へ、8月1日からの新しい「資格確認書」または「資格情報のお知らせ」を7月中旬以降に、順次発送します。
　有効期限の過ぎた保険証（資格確認書）につきましては、ご自身で廃棄していただきますようお願いします。
○マイナ保険証をお持ちでない方
「資格確認書」を交付します。新しい資格確認証の有効期限は令和8年7月31日までです。（有効期限までに70歳
や75歳に到達する方は、有効期限が異なります）
○マイナ保険証をお持ちの方
「資格情報のお知らせ」を交付します。今後は、記載内容に変更がある時のみの送付となり、毎年送付されるもの
ではありません。
※「資格情報のお知らせ」では医療機関での受診はできません。（マイナ保険証が利用できない医療機関等では、
マイナンバーカードと一緒に提示することで受診できます）

後期高齢者医療保険加入者の方へ（75歳以上の方へ）
　マイナ保険証の保有の有無にかかわらず、加入者の全員に8月1日からの新しい「資格確認書」を7月中旬以降に、
順次発送します。（後期高齢者医療保険のみの暫定的な運用です。）
有効期限の過ぎた保険証（資格確認書）につきましては、ご自身で廃棄していただきますようお願いします。

　令和6年12月2日以降、限度額適用認定証の単体での発行はされなくなり、被保険者からの申請に応じて、限度
区分が併記された資格確認証を交付することとなっています。現在、有効な限度額適用認定証をお持ちの方には、
限度区分が併記された資格確認証のみが届きます。

空き缶回収キャンペーンが
行われました！
６月の環境月間に合わせて行われる毎年恒例の空き缶回収キャンペーンが６月１日（日）に実施されました。
当日は天気にも恵まれ、多数の参加者のもと、空き缶、空ビン、ペットボトルを回収することができました。
町民みなさまのご協力、ありがとうございました！

建設課より

【回収数量の推移】

H２９
H３０
R元
R２
R３
R４
R５
R６
R７

776名
705名
673名
702名
785名
694名
687名
655名
667名

参加者
1,889本
1,772本
1,644本
1,567本
1,562本
1,245本
1,139本
882本
697本

628本
493本
546本
394本
729本
491本
574本
465本
493本

214本
184本
558本
194本
155本
124本
107本
81本
77本

空　缶 ペットボトル ビン年度 　町では保健所や警察と連携して不法投棄
合同パトロールを実施しています。
ごみを違法に捨てた者は、
法律により処罰されます。
美しい小値賀の景観を守るため、ゴミのポイ
捨てや不法投棄は絶対にやめて下さい！
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　令和７年６月、黒島にお住まいの黒﨑チヨさん（大正14年6月6日生）が１００歳の誕生日を迎えられ、町長より
表彰状と祝い金が贈呈されました。
　長年にわたり小値賀町の発展のためにご活躍いただき、深く感謝と敬意を表するとともに心よりお祝い申し上
げます。これからも元気にお過ごしください。１００歳の誕生日おめでとうございます。

相談内容としては、人間関係、生活、仕事、職場、家庭、こども、健康、精神疾患、発達障害等です。
相談を希望される方は下記の番号にお電話されるか、ショートメールでの予約をされてください。もちろん、無料です。
相談に来られた方のお名前、内容等については一切、役場内も含め外部に漏れることはありません。
また、毎週水曜日の午後以外は福祉事務所におりますので、お気軽にお寄りください。よろしくお願いします。

【お問い合わせ先】　小値賀町役場福祉事務所福祉係　TEL：0959-56-3111

■免除の申請はお忘れなく
　国民年金には、経済的な理由などで保険料を納めることが困難な場合、申請手続きによって保険料の納付が
免除される「国民年金保険料免除制度」があります。
　保険料を未納のまま放置すると、将来の「老齢基礎年金」や、いざという時の「障害基礎年金」、「遺族基礎年金」
を受け取ることができない場合がありますので、必ず保険料を納付するか、免除制度をご利用ください。
　免除は、過去２年（申請月の２年と１ヶ月前）までさかのぼって申請することができます。なお、令和７年７月分
から令和８年６月分までの期間については７月１日以降にお手続きください。
　マイナンバーカードをお持ちの方は、マイナポータルからスマートフォンで電子申請が可能です。ぜひご利用ください。

【お問い合わせ先】
■佐世保年金事務所　　　電話：０９５６－３４－１１８９
■小値賀町福祉事務所　　電話：０９５９－５６－３１１１

！！ 祝  100歳 ！！

国民年金に関するお知らせ（申請免除制度について）

7月から相談場所の変更

福祉事務所より 小値賀町から戸籍に記載される
振り仮名通知を発送します

【戸籍にフリガナが記載されるようになります】
令和5年6月2日、戸籍法（昭和22年法律第224号）の一部改正を含む「行政手続における特定の個人を識別する
ための番号の利用等に関する法律等の一部を改正する法律」（令和5年法律第48号。以下「改正法」といいま
す。）が成立し、同月9日に公布、令和7年5月26日に施行されました。
今まで戸籍においては氏名のフリガナは記載事項とされていませんでしたが、この改正法の施行により、戸籍の
記載事項に新たに氏名のフリガナが追加されることになりました。

【振り仮名通知が発送されるまで】
改正法の施行日である令和7年5月26日以降、8月末までの間に順次、本籍地の自治体から戸籍に記載する予定
の振り仮名を通知します（※通知される振り仮名は、住民登録のある自治体で便宜上登録されている氏名の振り
仮名になります）。
通知書はハガキの形式で戸籍単位で郵送されます。戸籍内で同じ住所の方は1通につき4名まで記載されま
す。戸籍内で別住所の方は住所地ごとに郵送されます。
小値賀町に本籍がある方への発送は、令和7年7月下旬を予定しています。

【通知が届いてからの手続き】
①通知書に記載された氏や名の振り仮名が使用している読み方と同じ場合
　通知された振り仮名が正しい場合は、届出は不要です。その場合は、令和8年5月26日以降に、通知された振り
仮名が自動的に戸籍に記載されます。

②通知書に記載された氏や名の振り仮名が使用している読み方と異なる場合
　振り仮名が使用している読み方と異なる場合は、令和8年5月25日までに、各市町村の窓口やマイナポータ
ルで届出を行う必要があります。

②の詳細につきましては、次号のおぢか新聞で詳しく説明させていただきますので、続報をお待ちください。
【お問い合わせ先】　小値賀町役場住民課戸籍係　TEL：０９５９－５６－３１１１　
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　令和７年６月、黒島にお住まいの黒﨑チヨさん（大正14年6月6日生）が１００歳の誕生日を迎えられ、町長より
表彰状と祝い金が贈呈されました。
　長年にわたり小値賀町の発展のためにご活躍いただき、深く感謝と敬意を表するとともに心よりお祝い申し上
げます。これからも元気にお過ごしください。１００歳の誕生日おめでとうございます。

相談内容としては、人間関係、生活、仕事、職場、家庭、こども、健康、精神疾患、発達障害等です。
相談を希望される方は下記の番号にお電話されるか、ショートメールでの予約をされてください。もちろん、無料です。
相談に来られた方のお名前、内容等については一切、役場内も含め外部に漏れることはありません。
また、毎週水曜日の午後以外は福祉事務所におりますので、お気軽にお寄りください。よろしくお願いします。

【お問い合わせ先】　小値賀町役場福祉事務所福祉係　TEL：0959-56-3111

■免除の申請はお忘れなく
　国民年金には、経済的な理由などで保険料を納めることが困難な場合、申請手続きによって保険料の納付が
免除される「国民年金保険料免除制度」があります。
　保険料を未納のまま放置すると、将来の「老齢基礎年金」や、いざという時の「障害基礎年金」、「遺族基礎年金」
を受け取ることができない場合がありますので、必ず保険料を納付するか、免除制度をご利用ください。
　免除は、過去２年（申請月の２年と１ヶ月前）までさかのぼって申請することができます。なお、令和７年７月分
から令和８年６月分までの期間については７月１日以降にお手続きください。
　マイナンバーカードをお持ちの方は、マイナポータルからスマートフォンで電子申請が可能です。ぜひご利用ください。

【お問い合わせ先】
■佐世保年金事務所　　　電話：０９５６－３４－１１８９
■小値賀町福祉事務所　　電話：０９５９－５６－３１１１

！！ 祝  100歳 ！！

国民年金に関するお知らせ（申請免除制度について）

7月から相談場所の変更

福祉事務所より
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「こどもの日・家庭の日」わくわくウォークラリー大会

小値賀町ふるさと留学は
孫・親戚型留学を開始します

5月5日のこどもの日、毎月第3日曜日の家庭の日を合わせて、小値賀町公
民館では、毎年5月の第3日曜日を「こどもの日・家庭の日」として、家族で参
加できるイベントを開催しています。今年度は5月18日に4回目となるウォー
クラリー大会を唐見﨑地区で行いました。町内の子ども達とご家族、総勢24
チーム98名が参加し、地域の歴史を学びながら地域の文化に触れるゲーム
に取り組み、地域の方々と交流しながら楽しんでいました。唐見﨑地区の皆
さん、参加者とたくさん交流していただき、ありがとうございました。

・ふるさと留学生として、島外に住むお孫さんや三親等内のご親戚
（甥・姪）をご自宅に受け入れていただく留学制度です。

文化財係と劇団とんとの導入劇。秀逸です！

地区の方々とも交流しながら歴史を学びます。 チェックポイントには牛神様が！！！ 防空壕では、戦争の歴史を学びました。

孫・親戚型留学ってなに？

・定期的に関係者間の連絡会を行い、留学生と受け入れる家族を
見守る体制を図ります。
・受け入れる家族が町内に不在になる場合にはサポート家族が
対応します。
・留学生1人当たり、毎月4万円の留学支援補助金を支給します。
　※2人目以降は1万円となります。

受け入れにかかる支援体制は？

・受入れ時に小学5年生から高校1年生になる児童生徒です。

気になった方まずはご連絡ください！
【連絡先】
小値賀町教育委員会
教育総務係　赤波江
電話：0959-56-3838
Mail：kyouiku@town.ojika.lg.jp

留学生の対象学年は？

令和７年６月　平戸口家畜市場
セリ市結果情報について

令和７年度 第１回子育て講演会

令和7年度５月　有害鳥獣捕獲情報について

農林係より

Ｒ7.6.21 ～ 22開催

R7.5 月時点　イノシシ捕獲状況

子牛 成牛 成立頭数
成立頭数

雌 去勢 計

505,912
510,296

632,775
623,008

568,049
510,296

560,633
464,721

小値賀町

平戸口全体

小値賀町

平戸口全体

子牛 成牛 平均価格
平均価格（税込）

雌 去勢 計

小値賀町

平戸口全体

月計
年計

小値賀町

平戸口全体

いい子牛作って
小値賀を盛りあげるモウ

住民の方からヤマカガシと思われる目撃情報がありました。ヤマカガシとは、有毒性のある蛇です。
むやみに近づかないようにしましょう。刺激をあたえず、見かけたらその場から離れてください。

6月８日（日）に　ほめ方・しかり方アドバイザーの吉永里枝先生を壱岐市からお招
きし、子育て講演会を開催しました。
吉永先生自身も３人のお子さんがおり、現在も子育てに奮闘されています。
講演会の中では、子どもも、大人も、ひとりひとりタイプが違い、ほめ方やしかり方、

コミュニケーションの取り方に違いがあることや、子育てには環境が大きく影響するの
で家庭だけではなく、地域も含めた環境づくりがとても大切だという事をおっしゃって
おられました。また、ほめ方、しかり方、コミュニケーションのとり方については、タイプ
別に詳しく教えて下さり参加者の方も自分のお子さんにあてはめて質問したり、先生
の回答を聞いて参加者同士で共感したりと、とても有意義な時間でした。
吉永先生、参加者のみなさんありがとうございました。９月にも第２回子育て講演会

を開催予定ですので、皆様のご参加をお待ちしております。

笛吹
0
0

大浦
0
1

浜津
0
0

柳
0
1

唐見崎
0
0

中村
0
0

斑島
0
0

野崎島
0
0

計
0
2

前方後目
0
0

ヤマカガシ（有毒ヘビ）にご注意ください

【噛まれた場合の対処】
速やかに医療機関を受診してくだ
さい。
現場で噛まれて可能な処置は、噛ま
れた場所よりも心臓に近い方を軽
く縛り、毒素を吸引してください。水
があれば血を絞りながら洗浄して
ください。

【ヤマカガシ（有毒ヘビ）について】
◎体色…場所によって色彩変異。赤色、黄色や黒色の斑紋が特徴。
◎生態…平地から山地にかけて広く分布し、特に川、池の周り、水田地帯、湿地に多く生息し、カエル

などを食べています。危険が迫ると稀にコブラのように頭を持ち上げ、頸部を平たくし、頸
の上部にある毒腺を目立たせます。通常はおとなしいのですが、中には攻撃的な個体もい
るため、注意が必要です。

◎毒性…毒は頸部の背面と毒牙から分泌されますが、毒牙は上顎の奥の方にしかないため頻繁に噛
まれるわけではありません。首の背面の毒腺からは黄色の毒液が分泌され、それが皮膚に
つくと炎症を起こすことがあります。

教育委員会より

産業振興課より

家族が依存症について正しい知識や本人への対応方法を学ぶ教室です。
〇日時・内容/時間はいずれも13時３０分～１５時

○会場・問合先　長崎こども・女性・障害者支援センター（長崎市橋口町）　精神保健福祉課☎095-846-5115
　詳細についてはHPちらしをご参照ください。　「長崎県依存症」で検索

①7月22日(火)　締切：7月11日（金)　ミーティング（参加者が依存症について語り合う場）
②8月26日(火)　締切：8月15日（金)　講話「借金への対応について」　（弁護士）
③9月30日(火)　締切：9月19日（金)  ミーティング（参加者が依存症について語り合う場）
④10月28日(火)　締切：10月17日（金)　回復施設「グラフ・ながさき」・家族からのメッセージ

長崎県依存症家族教室のご案内 無料・要事前申込

25
296

24
302

49
598

3
38
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「こどもの日・家庭の日」わくわくウォークラリー大会

小値賀町ふるさと留学は
孫・親戚型留学を開始します

5月5日のこどもの日、毎月第3日曜日の家庭の日を合わせて、小値賀町公
民館では、毎年5月の第3日曜日を「こどもの日・家庭の日」として、家族で参
加できるイベントを開催しています。今年度は5月18日に4回目となるウォー
クラリー大会を唐見﨑地区で行いました。町内の子ども達とご家族、総勢24
チーム98名が参加し、地域の歴史を学びながら地域の文化に触れるゲーム
に取り組み、地域の方々と交流しながら楽しんでいました。唐見﨑地区の皆
さん、参加者とたくさん交流していただき、ありがとうございました。

・ふるさと留学生として、島外に住むお孫さんや三親等内のご親戚
（甥・姪）をご自宅に受け入れていただく留学制度です。

文化財係と劇団とんとの導入劇。秀逸です！

地区の方々とも交流しながら歴史を学びます。 チェックポイントには牛神様が！！！ 防空壕では、戦争の歴史を学びました。

孫・親戚型留学ってなに？

・定期的に関係者間の連絡会を行い、留学生と受け入れる家族を
見守る体制を図ります。
・受け入れる家族が町内に不在になる場合にはサポート家族が
対応します。
・留学生1人当たり、毎月4万円の留学支援補助金を支給します。
　※2人目以降は1万円となります。

受け入れにかかる支援体制は？

・受入れ時に小学5年生から高校1年生になる児童生徒です。

気になった方まずはご連絡ください！
【連絡先】
小値賀町教育委員会
教育総務係　赤波江
電話：0959-56-3838
Mail：kyouiku@town.ojika.lg.jp

留学生の対象学年は？
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♪活動概要
会員の会費で運営している会で小値賀の赤土を利用して手びねりやろくろで焼きものづくりを行っ
ています。平成 11年 3月から活動しており、現在会員数は男女 14名 (40 代～ 80代）です。

♪団体の魅力
会員同士年令に関係なくわからない所は教え合い窯出し後
は作品を見せ合って和気あいあいと活動しています。教室
は 24 時間開放しているので自分の時間で自由に作陶でき
制作・素焼き・ゆう薬・本焼きの過程を経て焼きあがった
時のわくわく感を得られます。

♪これまでの活動で印象に残っていること
産業まつりなどに出店したとき、自分達が作った作品を手に取り買って頂いた時の喜びや、同窓会
などでプレゼントしたら涙を出して喜ばれたことなど。

♪今年の文化祭での発表内容について
テーマは決めてないので会員の思いで作陶準備しています。会員が自由に試行錯誤しながら作陶し
ているので個々の特徴が出ます。また、年々成長している姿を注目して見ていただきたいです。

♪文化祭を通じて伝えたいこと
小値賀の赤土を使って小値賀でも手びねりやろくろで陶芸が楽しめること。

♪新規メンバー募集中！
会員に申し入れれば見学は自由です。一般体験は 1回 3,000 円。
入会は随時受け入れ、初回に土代 (15kg2,000 円）
と会費 (3 か月分 3,000 円）を納めて会員とします。
4か月目より 1カ月 1 000 円の会費です。

♪活動概要
盆栽【特に小値賀の黒松】
始めて 60余年。現在 1名 (85 歳）で活動しています。

♪活動の中で大切にしていること
自分の好みに合わせて育てる。可愛がりすぎないこと。3年に 1回植え替えること。

♪盆栽の魅力
自然を身近に感じられること。

♪今年の文化祭での発表内容について
樹齢 100 年以上の黒松、薮路木で掘った寿の松、その他、根上りの松、石付きの松、文人の松等々
展示の予定です。

♪文化祭を通じて伝えたいこと
ほとんどの盆栽が小値賀の自然から取り分けて育ててきたものです。島の自然の素晴らしさを感じ
て頂けたら幸いです。
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自動音声ガイダンス
電話に出ると、録音された自動音声が流れ、指示に従って操作するよう促されます。
焦らせる内容
緊急性を感じさせる内容や、不当な請求を迫る内容が伝えられます。
実在の組織になりすまし
NTTや年金機構など、実在する会社や公的機関を名乗ることがあります。
特定の番号への誘導
「オペレーターにつなぐときは、1番を押してください」など、特定の番号を押すよう促されます。
個人情報の聞き出し
住所、氏名、生年月日などの個人情報を聞かれたり、ATM操作を指示されたりします。
ATMへの誘導
ATMの操作を指示され、現金を引き出すように促されます。
金銭の要求
未納料金や手数料を支払うように要求されます。

　相談窓口では、消費者トラブルの相談や多重債務などの対応をしております。
少しでも不安に感じたり、困った事があったら、役場消費生活相談窓口にお気軽に
ご相談ください！（相談内容によっては、訪問も可能です）
【お問い合わせ先】 小値賀町役場産業振興課　TEL：0959-56-3111
　　　　　　　　 消費生活相談窓口　担当：中冨・山中
【消費者ホットライン】電話188（イヤヤ）
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自動音声詐欺電話に注意！自動音声詐欺電話に注意！
自動音声詐欺電話は、詐欺師が自動音声ガイダンスを使って、被害者を騙し、金銭や個人情報を奪い取る詐欺
の一種です。特徴を理解して、被害に遭わないようにしてください。

自動音声詐欺電話の特徴

電話に出ない・出てもすぐに切る
非通知や知らない番号からの電話には出ないようにしましょう。
自動音声ガイダンスに従わない
自動音声の指示に従って、番号を押したり、ATMの操作をしたりしないようにしましょう。
個人情報を教えない
どのような理由で電話がかかってきたとしても、個人情報を教えないようにしましょう。

自動音声詐欺電話に騙されないための対策

令和７年度　佐世保市中学校体育大会
５月２４日（土）・６月７日（土）・８日（日）に佐世保市中学校体育大会（市中体）が行われました。小値賀中学校から
陸上部と男子・女子バドミントン部が出場しました。３年生にとっては、中学校最後の部活動の集大成となる大会
でした。

バドミントン部は、５月２４日（土）に団体戦、６月７日（土）に個人戦が開催されました。男子団体戦は創部以来初
の１回戦勝利をおさめ、女子団体戦は１・２回戦を突破し、見事創部以来初の県大会出場を決めました。個人戦の
最高成績は、男子はベスト１６、女子はベスト８とどちらも好成績を残しました。

小値賀中学校に残っている部活動は、陸上部と男子・女子バドミントン部、吹奏楽部のみと限られた部活動の中
で、生徒の皆さんが日々の練習や大会で一生懸命頑張る姿が小値賀町を盛り上げています。県大会に出場され
る生徒のご健闘と値中生徒皆さんの今後さらなるご活躍を期待しております。

陸上部は、６月７日（土）・８日（日）と２日間にわたり開催
されました。
１～３年生まで全員が各種目に出場し、以下のとおり男
女ともに好成績を残しており、２年生女子生徒１名が２年
連続となる県大会出場を決めています。
・共通女子２００ｍ ６位入賞
・１年男子１５００ｍ ５位入賞
・３年女子８００ｍ ４位入賞
・３年女子１００ｍ ５位入賞
・共通女子１５００ｍ ３位入賞
・２年女子８００ｍ ２位入賞（県大会出場）

陸上競技

バドミントン競技（男子・女子）
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金銭の要求
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　相談窓口では、消費者トラブルの相談や多重債務などの対応をしております。
少しでも不安に感じたり、困った事があったら、役場消費生活相談窓口にお気軽に
ご相談ください！（相談内容によっては、訪問も可能です）
【お問い合わせ先】 小値賀町役場産業振興課　TEL：0959-56-3111
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自動音声詐欺電話に注意！自動音声詐欺電話に注意！
自動音声詐欺電話は、詐欺師が自動音声ガイダンスを使って、被害者を騙し、金銭や個人情報を奪い取る詐欺
の一種です。特徴を理解して、被害に遭わないようにしてください。

自動音声詐欺電話の特徴

電話に出ない・出てもすぐに切る
非通知や知らない番号からの電話には出ないようにしましょう。
自動音声ガイダンスに従わない
自動音声の指示に従って、番号を押したり、ATMの操作をしたりしないようにしましょう。
個人情報を教えない
どのような理由で電話がかかってきたとしても、個人情報を教えないようにしましょう。

自動音声詐欺電話に騙されないための対策
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　４月２３日に精神保健福祉士の石橋泰輔先生に来園頂き、アンガーマネジメントについて研修をして頂きました。
　また、４月２５日には長崎市より言語聴覚士の堀裕子先生に来園頂き、日中は園児の観察・助言を、夜には職員研修を、翌日の朝
は保護者向けの講演会をして頂きました。
　どちらの研修も今後の人生・保育に大変ためになる内容で職員一同、できる事から始めてみようと心新たな気持ちになりまし
た。ありがとうございました。

こどもえんだより
こども園よりめざすこども園

４月の行事

○こどもたちが、よく遊ぶ園 ○こどもたちが、よく笑う園
○こどもたちが、自分でやってみようとする園 ○こどもたちと保育教諭が、よく話す園

☆職員研修

　５月１１日（土）に親子遠足が行われました。　若者交流センターの
芝生で実施予定でしたが、前日の大雨の影響で園での実施となりま
したが、いつも園が行っている散歩のコースを見て頂く機会にもな
り、良かったです。　親子で１時間程、園の周りを散歩しましたが、保
護者の方と一緒に散歩する事でいつも以上に楽しそうな子ども達で
した。
　ホールでの親子ゲームはおんぶリレーやボール運びリレーなど親
子の絆を深める事ができました。一番盛り上がったのは、保護者の方
のしっぽ取りでしたよ。園長も若いお父さんに交じってしっぽ取りに
参加し、一番にしっぽを取られていました（笑）保護者の方が真剣に
ゲームをする姿に、子ども達の応援も白熱していました。その後は、
待ちに待ったお弁当。楽しい楽しい親子遠足になりました。

☆親子遠足が行われました。
５月の行事

少し緊張しながら、でも楽しみにしながら坐禅教室に参
加しました。足の組み方や手の揃え方を教えていただき集
中して取り組みました。始めは『何をするんだろう。』とキョ
ロキョロしている園児もいましたが、おしゃべりする園児は
誰もおらず驚きました！和尚様からは、小学校ではじっと座っ
て話を聞いて勉強するから坐禅はその練習にピッタリなこ
と、自分を大事にするようにお友達を大事にしたらみんなが
仲良く過ごせることを教えていただきました。坐禅教室の後
にも自分から坐禅をしている姿も見られました！またみんなで
取り組みたいと思います。

☆年長児の坐禅教室

小値賀町婦人連絡協議会様より、たくさん雑巾とタオルと頂きました。
こども園では毎日雑巾掛けを行っております。また清潔を保つために、排便後はシャワーで
洗い流している為、雑巾とタオルはたくさん使用する消耗品です。大変助かりました。
毎年たくさんありがとうございます。

７月の行事予定

１日(火)　プール開き　
４日(金)　夏祭り（年長児のみ）
７日(月)　七夕誕生会
８日(火)　英語(３・４・５歳児)
９日(水)～１１日(金)　
 中学生職場体験受け入れ

１１日(金)　避難訓練
１４日(月)　体位測定
１５日(火)　ボランティアキラキラ会による

お話会 　　　　　 
２２日(火)　１号認定児終業式

11時半降園
２３日(水)　１号認定児夏休み開始
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おぢか見守りネット通信おぢか見守りネット通信

おぢか見守りネットとは？
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中高体育祭

（小値賀地区小中高一貫教育推進委員会　事務局）

224

今年で小値賀中学校と北松西高校の体育祭が合同となって２５年目になります。２５周年を記念して、体育祭実行
委員が中心となり、オープニングセレモニーを行いました。運動が得意でなくても楽しめる種目や地域の方々にも
参加してもらう種目などより多くの人に楽しんでもらえる新種目を導入しました。パフォーマンスでは、両ブロック
とも工夫を凝らした演出で会場を沸かせました。会場には多くの人が訪れ、学校と地域が一体となった素晴らしい
体育祭となりました。

こんにちは。納島協力隊の山口です。 
先日、NOUSHIMAHOUSEに宿泊し

て下さったお客様のうち一組の方が 昔、
お祖父様が納島にあった分校で教師をさ
れ、 その時に納島で小学生まで過ごした方
とその娘さんでした。 
2年ほど前からお母様が「自分が生まれ

た故郷にどうしても行きたい。」 「納島が
夢に出てくる！」とおっしゃられ、 その想い
を叶えるべく優しい娘さんが連絡して下さ
りました。 
NOUSHIMAHOUSEがまた繋いでくれ

るご縁があることが本当に誇らしいです
し、 昔話をするときにとっても楽しそうな島民の顔を見られるのも嬉しかったです。 
自分や家族の歴史を振り返ることの大切さを教えて頂きました。

（活動報告）
５月はイサキ（値賀咲）夜
焚き漁を行いました。初日は
１匹しか釣れず心配もありま
したが、３日目から徐々に釣
れ出し、水揚げ量１００ｋｇを
超えるイサキを釣ることが
出来ました。イサキ釣りは場
所の設定、潮、風を予測する
のが難しく、最初は戸惑い
もありましたが、親方の丁寧
な指導もあり、理解すること
に時間がかかりましたが、回数をこなすことで、ある程度出来るようになりました。特に感じたのが、潮の変わり目に釣果が
大きく変わるということが分かりました。
親方と色々な道具を試行錯誤しながら試して沢山釣れた日は凄くやりがいを感じました。４月下旬から水中灯、アンカー、

道具の手直し等、先輩方から沢山のアドバイスをいただき、ありがとうございました。６月もイサキ夜焚き漁を行います。

山口　実咲（納島）

伊藤　安和（漁業研修生）

HP：https://noushima.com/
Instaglam：noushima_ojika　、noushimap

＊納島ハウス情報＊

Vol.64Vol.64地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告

納島の公式スタンプを作成しました。
LINE STOREにて「納島落花生スタンプ」で検索してみて下さいね。

納島の色々な情報を Instagramで投稿しています。
フォローお待ちしています。
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こんにちは。納島協力隊の山口です。 
先日、NOUSHIMAHOUSEに宿泊し

て下さったお客様のうち一組の方が 昔、
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た故郷にどうしても行きたい。」 「納島が
夢に出てくる！」とおっしゃられ、 その想い
を叶えるべく優しい娘さんが連絡して下さ
りました。 
NOUSHIMAHOUSEがまた繋いでくれ

るご縁があることが本当に誇らしいです
し、 昔話をするときにとっても楽しそうな島民の顔を見られるのも嬉しかったです。 
自分や家族の歴史を振り返ることの大切さを教えて頂きました。

（活動報告）
５月はイサキ（値賀咲）夜
焚き漁を行いました。初日は
１匹しか釣れず心配もありま
したが、３日目から徐々に釣
れ出し、水揚げ量１００ｋｇを
超えるイサキを釣ることが
出来ました。イサキ釣りは場
所の設定、潮、風を予測する
のが難しく、最初は戸惑い
もありましたが、親方の丁寧
な指導もあり、理解すること
に時間がかかりましたが、回数をこなすことで、ある程度出来るようになりました。特に感じたのが、潮の変わり目に釣果が
大きく変わるということが分かりました。
親方と色々な道具を試行錯誤しながら試して沢山釣れた日は凄くやりがいを感じました。４月下旬から水中灯、アンカー、

道具の手直し等、先輩方から沢山のアドバイスをいただき、ありがとうございました。６月もイサキ夜焚き漁を行います。

山口　実咲（納島）

伊藤　安和（漁業研修生）

HP：https://noushima.com/
Instaglam：noushima_ojika　、noushimap

＊納島ハウス情報＊

Vol.64Vol.64地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告

納島の公式スタンプを作成しました。
LINE STOREにて「納島落花生スタンプ」で検索してみて下さいね。

納島の色々な情報を Instagramで投稿しています。
フォローお待ちしています。
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日差しのまぶしさに、季節の移ろいを感じるこの頃。ちかまる寮の子どもたちは、学校や地域の行事を通して、また一
歩前に進んでいます。
5 月に行われた中高合同体育祭では、運動が得意な子も苦手な子も、仲間に引っ張られるようにして全力を出し切り、そ

れぞれの持ち場で自分の役割を果たす姿が印象的でした。
6 月には値中生徒が市中体に出発する際に吹奏楽部の一員として力強い演奏で仲間たちを見送りました。また、町内で

行われた空き缶拾いに参加した後には、ひまわり畑に種をまく活動にも取り組みました。地域の一員として自分にできる
ことを実行する姿に、たしかな成長を感じます。
地域の皆様、いつもあたたかく見守っていただきありがとうございます。これからも、たくましくなっていく寮生一人ひ

とりの歩みを、そっと支えていただけますと幸いです。

坂井　佳朋　ちかまる寮ハウスマスター

世界文化遺産保護等を目的に2022年に結成された「野崎島レスキュー隊」！ 5月31日に、第4回となる野崎島レスキュー隊を実施し、町
内外から40名の参加がありました。昨年度に引き続き、野首集落と舟森集落に分かれ、イノシシによる石垣掘り起こし防止のための網張
ネット作業、倒木除去、除草作業や道の整備を行いました。参加者からは、「みんなで協力するといいですね」「毎年参加させていただきた
い」などの声が聞かれました。島外の参加者もおり、野崎島の保全に関心を持ってくださっていることに誇りを持つことと共に、より力を注
ぎたいと改めて感じました。幅広い年齢層の方にご参加頂き、野崎島の保全につながる活動となりました。ご参加いただいた皆様、ありが
とうございました！今回より、活動のお知らせや現地の様子の共有、レスキュー隊員の交流の場としてLINEグループチャットも始めました。
ご興味のある方、是非ご登録をお願いいたします！

体育祭でのワンカット 力強く演奏しました 地域の方々とひまわりの種まき

第4回世界文化遺産「野崎島レスキュー隊」を開催しました！第4回世界文化遺産「野崎島レスキュー隊」を開催しました！

今年の子どもキャンプの開催場所は、小値賀島です！
夏を満喫するプラン盛りだくさんなので、ぜひご参加ください！
〈宝島キャンプ〉　　　　　　　　　　　　〈島らいふ〉
日程：7月27日~30日　3泊4日　　　　　日程：7月19日~21日　2泊3日
小値賀の海でイカダ作りに挑戦だ！　　　　民泊を通じて、もっとおぢかっ子になろう！

【お問い合わせ先】おぢかアイランドツーリズム協会　TEL：0959-56-2646

今年の夏も子どもキャンプを実施いたします！今年の夏も子どもキャンプを実施いたします！

そこで、夏祭りに出店してくださる事業者さんを募集します。
出店を希望される方は、ぜひ青年部までご連絡ください。
・夏祭り開催日　2025 年 8月15日（金）
・出店料　5,000 円
・申込先　部長　小松勇樹　電話 0959-42-5188（Soul Kitchen）
・募集締切日　2025 年 7月25日（金）

また、島内商店各所に募金箱を設置しております。これからも末永く夏祭り花火大会を
続けていけるよう、皆さまの心からのご寄付をお願い申し上げます。

１　署内見学のご案内
⑴　内　容
　夏休みに消防について研究してみませんか？各消防署では車両見学をはじめ、グループで楽しく学べる消防署見学を
行っています。
⑵　申込方法
　電話にて実施予定日の２０日前までに各消防署へ連絡をお願いします。※１０名以上のグループが望ましい（要相談）。
⑶　申込先
　　　中央消防署　０９５６－２４－７６２１
　　　東消防署　　０９５６－３８－２５１９
　　　西消防署　　０９５６－４７－２０７６
⑷　注意事項
　災害発生時は災害対応が優先となりますのでご了承ください。

２　夏のレジャーは火の始末を確実に
屋外で花火やバーベキューなど火を扱うときは、次の点に注意し火災を防ぎましょう。
・花火は使用方法や警告等を守りましょう。
・近くに燃えやすいものがないか、強風等による飛び火の危険がないか周囲の環境にも配慮しましょう。
・花火や炭火などを使用する際は水バケツ等の消火準備をし、確実に火の始末をしましょう。

３　防火・防災管理新規講習（併催）
⑴　実 施 日　　令和７年９月１１日（木）から１２日（金）２日間
⑵　講習時間　　９時３０分から１６時５０分まで
⑶　講習場所　　佐世保市労働福祉センター　　佐世保市稲荷町２－２８　
⑷　受 講 料　　１０，０００円（テキスト代を含む）
⑸　申込方法　　インターネットまたはＦＡＸ
　　　　　　　　　（日本防火・防災協会ホームページ「https://www.n-bouka.or.jp/」）
⑹　申込期間　　令和７年７月３１日（木）～８月７日（木）
⑺　定　　員　　６５名
⑻　問 合 せ　　（一財）日本防火・防災協会　電話０３－６２６３－９９０３

消防局からのお知らせ

商工会青年部よりお知らせ
今年も夏祭り花火大会を開催します！

担当 佐世保市消防局
予防課広報係　熊川
電  話　0956-23-2539
ＦＡＸ　0956-23-2443

佐世保市消防局
ホームページ

▼

たこやき
たこやき

500円
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日差しのまぶしさに、季節の移ろいを感じるこの頃。ちかまる寮の子どもたちは、学校や地域の行事を通して、また一
歩前に進んでいます。
5 月に行われた中高合同体育祭では、運動が得意な子も苦手な子も、仲間に引っ張られるようにして全力を出し切り、そ

れぞれの持ち場で自分の役割を果たす姿が印象的でした。
6 月には値中生徒が市中体に出発する際に吹奏楽部の一員として力強い演奏で仲間たちを見送りました。また、町内で

行われた空き缶拾いに参加した後には、ひまわり畑に種をまく活動にも取り組みました。地域の一員として自分にできる
ことを実行する姿に、たしかな成長を感じます。
地域の皆様、いつもあたたかく見守っていただきありがとうございます。これからも、たくましくなっていく寮生一人ひ

とりの歩みを、そっと支えていただけますと幸いです。

坂井　佳朋　ちかまる寮ハウスマスター

世界文化遺産保護等を目的に2022年に結成された「野崎島レスキュー隊」！ 5月31日に、第4回となる野崎島レスキュー隊を実施し、町
内外から40名の参加がありました。昨年度に引き続き、野首集落と舟森集落に分かれ、イノシシによる石垣掘り起こし防止のための網張
ネット作業、倒木除去、除草作業や道の整備を行いました。参加者からは、「みんなで協力するといいですね」「毎年参加させていただきた
い」などの声が聞かれました。島外の参加者もおり、野崎島の保全に関心を持ってくださっていることに誇りを持つことと共に、より力を注
ぎたいと改めて感じました。幅広い年齢層の方にご参加頂き、野崎島の保全につながる活動となりました。ご参加いただいた皆様、ありが
とうございました！今回より、活動のお知らせや現地の様子の共有、レスキュー隊員の交流の場としてLINEグループチャットも始めました。
ご興味のある方、是非ご登録をお願いいたします！

体育祭でのワンカット 力強く演奏しました 地域の方々とひまわりの種まき

第4回世界文化遺産「野崎島レスキュー隊」を開催しました！第4回世界文化遺産「野崎島レスキュー隊」を開催しました！

今年の子どもキャンプの開催場所は、小値賀島です！
夏を満喫するプラン盛りだくさんなので、ぜひご参加ください！
〈宝島キャンプ〉　　　　　　　　　　　　〈島らいふ〉
日程：7月27日~30日　3泊4日　　　　　日程：7月19日~21日　2泊3日
小値賀の海でイカダ作りに挑戦だ！　　　　民泊を通じて、もっとおぢかっ子になろう！

【お問い合わせ先】おぢかアイランドツーリズム協会　TEL：0959-56-2646

今年の夏も子どもキャンプを実施いたします！今年の夏も子どもキャンプを実施いたします！

そこで、夏祭りに出店してくださる事業者さんを募集します。
出店を希望される方は、ぜひ青年部までご連絡ください。
・夏祭り開催日　2025 年 8月15日（金）
・出店料　5,000 円
・申込先　部長　小松勇樹　電話 0959-42-5188（Soul Kitchen）
・募集締切日　2025 年 7月25日（金）

また、島内商店各所に募金箱を設置しております。これからも末永く夏祭り花火大会を
続けていけるよう、皆さまの心からのご寄付をお願い申し上げます。

１　署内見学のご案内
⑴　内　容
　夏休みに消防について研究してみませんか？各消防署では車両見学をはじめ、グループで楽しく学べる消防署見学を
行っています。
⑵　申込方法
　電話にて実施予定日の２０日前までに各消防署へ連絡をお願いします。※１０名以上のグループが望ましい（要相談）。
⑶　申込先
　　　中央消防署　０９５６－２４－７６２１
　　　東消防署　　０９５６－３８－２５１９
　　　西消防署　　０９５６－４７－２０７６
⑷　注意事項
　災害発生時は災害対応が優先となりますのでご了承ください。

２　夏のレジャーは火の始末を確実に
屋外で花火やバーベキューなど火を扱うときは、次の点に注意し火災を防ぎましょう。
・花火は使用方法や警告等を守りましょう。
・近くに燃えやすいものがないか、強風等による飛び火の危険がないか周囲の環境にも配慮しましょう。
・花火や炭火などを使用する際は水バケツ等の消火準備をし、確実に火の始末をしましょう。

３　防火・防災管理新規講習（併催）
⑴　実 施 日　　令和７年９月１１日（木）から１２日（金）２日間
⑵　講習時間　　９時３０分から１６時５０分まで
⑶　講習場所　　佐世保市労働福祉センター　　佐世保市稲荷町２－２８　
⑷　受 講 料　　１０，０００円（テキスト代を含む）
⑸　申込方法　　インターネットまたはＦＡＸ
　　　　　　　　　（日本防火・防災協会ホームページ「https://www.n-bouka.or.jp/」）
⑹　申込期間　　令和７年７月３１日（木）～８月７日（木）
⑺　定　　員　　６５名
⑻　問 合 せ　　（一財）日本防火・防災協会　電話０３－６２６３－９９０３

消防局からのお知らせ

商工会青年部よりお知らせ
今年も夏祭り花火大会を開催します！

担当 佐世保市消防局
予防課広報係　熊川
電  話　0956-23-2539
ＦＡＸ　0956-23-2443

佐世保市消防局
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三浦地区みなとまちづくり計画では、これまで市民に開かれた親水空間を創出し、市内外の人々が交流する
賑わい拠点を目指した土地活用を図ってきた。
しかしながら、生活航路エリア（陸域）については、鯨瀬ターミナルビルの老朽化や狭いふ頭用地等の港湾
機能の課題を抱えていることから、機能的な港湾施設の配置と宿泊施設の誘致を含めた再編事業を行い、航
路利用者の安全性・利便性向上や更なる賑わいの創出を図ることを目的とする。

【バンケット機能について】
・MICEを開催する会場「アルカスSASEBO」近くに1,000~2,000人規模の交流会や展示会などを実施でき
る会場やホテルがない。（現状、HTBや鹿子前など郊外へ移動しなければならない）

フェリー貨物荷捌き場、乗船待機場、駐車場、タクシープール、公園等が混在し、一般利用者と荷役事業者
の動線が輻較しており、危険な状態にある

帰省時期の長期駐車可能な駐車場が不足している
さらに日祝日なども満車状態が多い

三浦地区みなとまちづくり計画 賑わい促進事業（概要）

目　的

課　題

スケジュール案

施設の老朽化・利用者動線の輻轄（土地利用の機能混在）課題①

◆港湾施設の輻轄（狭いふ頭用地）

　生活航路エリアの水際空間について、市民や航路利用者、観光客など多様な人々の
憩いの場となる空間形成が課題

三浦地区全体の交流空間としての魅力向上
（中心部におけるシティホテル・バンケット機能不足）課題②

◆港湾施設の老朽化
◆施設のバリアフリー化
◆わかりづらいターミナル構成
◆利用者が少ない公園
◆航路利用者向け駐車場不足

航路利用者の安全性・利便性向上（港湾機能の再編）

港湾用地を有効活用したホテル誘致（民間活力の導入）

一般道に待機する車両

佐世保駅や市中心市街地と近接している三浦地区は、港が関連するイベントも毎年開催され多くの市民が
訪れている（五番街を中心とした「みなと交流エリア」）

▼

配置計画（案）宿泊施設用地
●バンケット機能を有したホテルの公募
●用地は売却せず、事業用地定期借地契約とする

港湾施設用地
●公設公営で実施する
●港湾施設の機能的な配置再編を行う
●２つのターミナル機能を新ターミナルに集約する
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三浦地区みなとまちづくり計画では、これまで市民に開かれた親水空間を創出し、市内外の人々が交流する
賑わい拠点を目指した土地活用を図ってきた。
しかしながら、生活航路エリア（陸域）については、鯨瀬ターミナルビルの老朽化や狭いふ頭用地等の港湾
機能の課題を抱えていることから、機能的な港湾施設の配置と宿泊施設の誘致を含めた再編事業を行い、航
路利用者の安全性・利便性向上や更なる賑わいの創出を図ることを目的とする。

【バンケット機能について】
・MICEを開催する会場「アルカスSASEBO」近くに1,000~2,000人規模の交流会や展示会などを実施でき
る会場やホテルがない。（現状、HTBや鹿子前など郊外へ移動しなければならない）

フェリー貨物荷捌き場、乗船待機場、駐車場、タクシープール、公園等が混在し、一般利用者と荷役事業者
の動線が輻較しており、危険な状態にある

帰省時期の長期駐車可能な駐車場が不足している
さらに日祝日なども満車状態が多い

三浦地区みなとまちづくり計画 賑わい促進事業（概要）

目　的

課　題

スケジュール案

施設の老朽化・利用者動線の輻轄（土地利用の機能混在）課題①

◆港湾施設の輻轄（狭いふ頭用地）

　生活航路エリアの水際空間について、市民や航路利用者、観光客など多様な人々の
憩いの場となる空間形成が課題

三浦地区全体の交流空間としての魅力向上
（中心部におけるシティホテル・バンケット機能不足）課題②

◆港湾施設の老朽化
◆施設のバリアフリー化
◆わかりづらいターミナル構成
◆利用者が少ない公園
◆航路利用者向け駐車場不足

航路利用者の安全性・利便性向上（港湾機能の再編）

港湾用地を有効活用したホテル誘致（民間活力の導入）

一般道に待機する車両

佐世保駅や市中心市街地と近接している三浦地区は、港が関連するイベントも毎年開催され多くの市民が
訪れている（五番街を中心とした「みなと交流エリア」）

▼

配置計画（案）宿泊施設用地
●バンケット機能を有したホテルの公募
●用地は売却せず、事業用地定期借地契約とする

港湾施設用地
●公設公営で実施する
●港湾施設の機能的な配置再編を行う
●２つのターミナル機能を新ターミナルに集約する

●25
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２０２5年
佐世保
上五島

お盆　佐世保～上五島航路　フェリー「旅客予約制について」
本年も佐世保～上五島航路フェリー便において下記のとおり、　お盆フェリー旅客の予約制を実施させていただきます。

便利な「Ｗｅｂ予約」を導入していますので、ぜひ、ご利用下さい。なお、車両航送（二輪車・自転車　含む）のご予約は乗船日の１ヶ月前（AM9：00～）からお電話にて承りますのでご注意ください。
①予約対象日

②ダイヤ

③予約受付開始日

⑤購入期限・購入方法　（ご予約が無い場合は発券できません。予めご予約の上、お買い求め下さい）

⑥払戻手数料　（※対象期間８／１０～８／１８まで）

⑦その他④受付方法・受付時間

８月１０・１１・１２・１３・１４日　佐世保  ➡  上五島
８月１４・１５・１６・１７日　　   上五島  ➡  佐世保 島内間含む

Ｗｅｂ予約

電話予約

２４時間対応
！　ラクラク予約

①受付方法

②受付時間

弊社ホームページよりご予約下さい。
検索方法　「九州商船」→「インターネット予約」
パソコン、スマートフォンから予約が可能です。1回のご予約につき5名様まで予約ができます。
※ご利用する場合、会員登録が必要となりますので、事前のご登録をお願いいたします。

インターネットで簡単予約！
Ｗｅｂ・銀行・コンビニ決済もできますよ

インターネットで簡単予約！
Ｗｅｂ・銀行・コンビニ決済もできますよ

予約受付開始日のＡＭ9：00～乗船日前日まで２４時間受付けております。

予約受付電話番号：長崎予約センター ＴＥＬ ０５７０-０１７-５１０

https://www2.kyusho.co.jp/

予約センター受付時間　※乗船日前日までの受付となります。

９：００～１７：００ 予約センター以外でのお申込みはできません。

※乗船券の購入の際は、予約番号が必ず必要となります。
※「当日券」については、当日に空きがある場合に限り発売いたします。購入期限

購入方法

各乗船港発売時間

コンビニ・銀行購入

１１：００～１５：００

割引適用条件

 車両航送（二輪車・自転車含む）の
 ご予約について

乗船日当日の取り扱い

①７月２８日までにご予約いただいた場合
　７月３１日（木）までにご購入下さい。
②７月２９日以降にご予約いただいた場合
　予約日の翌日より３日以内にご購入下さい。
（乗船日から3日以内の予約に関しては乗船日の前日までにご購入下さい）

購入期限を過ぎますと、予約は自動的に
キャンセルとなりますので、ご注意ください。

※Web予約後のお支払いに、フィーチャーフォン(二つ折り携帯)はご利用できません。

　※予約対象期間の復路分乗船券の購入も可能です。

○各乗船港窓口（佐世保・有川・宇久平・小値賀）　○Ｗｅｂでのクレジット決済（デビットカードはご利用できません）
○コンビニ　○ネットバンキング　○郵貯ＡＴＭ
※取り扱い航路窓口購入以外は乗船引換券の購入となりますので、当日の出航４０分前までに窓口にお越しいただき乗船券にお引き換え下さい。

お客様番号（決済番号）・確認番号100510・収納機関番号58021（ゆうちょ銀行の場合のみ）
コンビニ決済の場合は、お客様番号と確認番号が必要となり、ゆうちょ銀行の場合は上記3つの番号が必要となります。

【購入できるコンビニ・銀行店舗】　コンビニでの購入手続き方法について詳しくは弊社「九州商船公式ホームページ」よりご確認ください。

※セブンイレブンはご利用いただけません。
※九州商船の切符発売窓口以外での払い戻しは、九州商船ホームページにて、払い戻しのお手続きが必要です。
　（フィーチャーフォン(二つ折り携帯)はご利用できません。）
※乗船日前日の15：00以降にご予約いただいた場合、購入方法が限られますのでお早めにご予約ください。

決済後の払い戻しの場合、下記のとおり払い戻し手数料をいただきます。
乗船日を除く7日前まで
乗船日を除く2日前まで
出航前まで
出航後

１乗船券につき2００円
乗船券記載金額の１０％
乗船券記載金額の３０％
乗船券記載金額の１００％

～8/3
8/4～8

8/9～出航前
出航後

200円
10%
30%
100%

（例）
8/10乗船

学割適用の為、学生証をお持ちの上お手続きください。
島民割適用の為、必ず島民カードの提示が必要になります。

乗船日1ヶ月前の同日ＡＭ9:00より、予約センターおよび各港にて受付けます。
電話のみの受付となります。また、8/10～8/18の期間中は小型自動車割引がご利用できません。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   （軽自動車割引）
乗船日当日に残枚数がある場合、各港乗船窓口でお取扱いします。受付時間については事前にご確認下さい。

欠航の場合 欠航便の乗船券・整理券には優先権はございません。払い戻しを受け、改めて各便の乗船券をご購入ください。

お客様へのお願い ご予約の際にご登録させて頂くお電話番号は、携帯番号にてお願い致します。
また、恐れ入りますが重複予約はお断りさせて頂いております。

引換券・クーポン券について 引換券及び各旅行会社発行のクーポン券は、必ず出航時刻の40分前までに乗船券にお引き換え下さい。

乗船順位について
乗船順位は整理券の若い順となっておりますが、各港改札開始時刻までにお越しいただけない場合は、その限り
ではございません。各乗船港の改札開始時刻については事前にご確認ください。
乗船整理券は予約順となります。ただし、購入期限を過ぎますと無効となりますのでご注意ください。

佐世保　→　上五島 上五島　→　佐世保
乗船日 予約受付開始日 乗船日 予約受付開始日

８月１０日（日） ７月２０日（日） ８月１４日（木） ７月２４日（木）
８月１１日（月） ７月２１日（月） ８月１５日（金） ７月２５日（金）
８月１２日（火） ７月２２日（火） ８月１６日（土） ７月２６日（土）
８月１３日（水） ７月２３日（水） ８月１７日（日） ７月２７日（日）
８月１４日（木） ７月２４日（木）

２０２５年

インターネットで簡単予約！
Ｗｅｂ・銀行・コンビニ決済もできますよ

２０２５年

インターネットで簡単予約！
Ｗｅｂ・銀行・コンビニ決済もできますよ

フェリーニューこしき：佐世保－有川 いのり：佐世保－宇久平・小値賀 上段：着時刻
下段：発時刻

※佐世保－有川（フェリーニューこしき）
のダイヤは後日発表します。

　（6月中予定）

※佐世保－有川（フェリーニューこしき）
のダイヤは後日発表します。

　（6月中予定）

https://kyusho.co.jp https://kyusho.co.jp/status

運航状況についても弊社
ホームページでご確認ください。

● 8月 10日～ 13日
船 佐世保 有川 小値賀 宇久平 小値賀 佐世保

いのり 7:00
7:40

10:20
7:45

いのり 10:40
13:05 13:55

16:40
13:15 14:05

いのり 17:05
19:40

20:25
19:45

● 8月 15日～ 17日
船 佐世保 有川 小値賀 宇久平 小値賀 佐世保

いのり 7:00
7:40

10:20
7:45

いのり 10:40
13:05 13:55

16:40
13:15 14:05

いのり 17:05
19:40

20:25
19:45

● 8月 14日
船 佐世保 有川 小値賀 宇久平 小値賀 佐世保

いのり 7:00
7:40

10:20
7:45

フェリー
ニュー
こしき

8:00
10:35

13:20
10:50

いのり 10:40
13:05 13:55

16:40
13:15 14:05

フェリー
ニュー
こしき

13:45
16:20

19:10
16:35

いのり 17:05
19:40

20:25
19:45
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２０２5年
佐世保
上五島

お盆　佐世保～上五島航路　フェリー「旅客予約制について」
本年も佐世保～上五島航路フェリー便において下記のとおり、　お盆フェリー旅客の予約制を実施させていただきます。

便利な「Ｗｅｂ予約」を導入していますので、ぜひ、ご利用下さい。なお、車両航送（二輪車・自転車　含む）のご予約は乗船日の１ヶ月前（AM9：00～）からお電話にて承りますのでご注意ください。
①予約対象日

②ダイヤ

③予約受付開始日

⑤購入期限・購入方法　（ご予約が無い場合は発券できません。予めご予約の上、お買い求め下さい）

⑥払戻手数料　（※対象期間８／１０～８／１８まで）

⑦その他④受付方法・受付時間

８月１０・１１・１２・１３・１４日　佐世保  ➡  上五島
８月１４・１５・１６・１７日　　   上五島  ➡  佐世保 島内間含む

Ｗｅｂ予約

電話予約

２４時間対応
！　ラクラク予約

①受付方法

②受付時間

弊社ホームページよりご予約下さい。
検索方法　「九州商船」→「インターネット予約」
パソコン、スマートフォンから予約が可能です。1回のご予約につき5名様まで予約ができます。
※ご利用する場合、会員登録が必要となりますので、事前のご登録をお願いいたします。

インターネットで簡単予約！
Ｗｅｂ・銀行・コンビニ決済もできますよ

インターネットで簡単予約！
Ｗｅｂ・銀行・コンビニ決済もできますよ

予約受付開始日のＡＭ9：00～乗船日前日まで２４時間受付けております。

予約受付電話番号：長崎予約センター ＴＥＬ ０５７０-０１７-５１０

https://www2.kyusho.co.jp/

予約センター受付時間　※乗船日前日までの受付となります。

９：００～１７：００ 予約センター以外でのお申込みはできません。

※乗船券の購入の際は、予約番号が必ず必要となります。
※「当日券」については、当日に空きがある場合に限り発売いたします。購入期限

購入方法

各乗船港発売時間

コンビニ・銀行購入

１１：００～１５：００

割引適用条件

 車両航送（二輪車・自転車含む）の
 ご予約について

乗船日当日の取り扱い

①７月２８日までにご予約いただいた場合
　７月３１日（木）までにご購入下さい。
②７月２９日以降にご予約いただいた場合
　予約日の翌日より３日以内にご購入下さい。
（乗船日から3日以内の予約に関しては乗船日の前日までにご購入下さい）

購入期限を過ぎますと、予約は自動的に
キャンセルとなりますので、ご注意ください。

※Web予約後のお支払いに、フィーチャーフォン(二つ折り携帯)はご利用できません。

　※予約対象期間の復路分乗船券の購入も可能です。

○各乗船港窓口（佐世保・有川・宇久平・小値賀）　○Ｗｅｂでのクレジット決済（デビットカードはご利用できません）
○コンビニ　○ネットバンキング　○郵貯ＡＴＭ
※取り扱い航路窓口購入以外は乗船引換券の購入となりますので、当日の出航４０分前までに窓口にお越しいただき乗船券にお引き換え下さい。

お客様番号（決済番号）・確認番号100510・収納機関番号58021（ゆうちょ銀行の場合のみ）
コンビニ決済の場合は、お客様番号と確認番号が必要となり、ゆうちょ銀行の場合は上記3つの番号が必要となります。

【購入できるコンビニ・銀行店舗】　コンビニでの購入手続き方法について詳しくは弊社「九州商船公式ホームページ」よりご確認ください。

※セブンイレブンはご利用いただけません。
※九州商船の切符発売窓口以外での払い戻しは、九州商船ホームページにて、払い戻しのお手続きが必要です。
　（フィーチャーフォン(二つ折り携帯)はご利用できません。）
※乗船日前日の15：00以降にご予約いただいた場合、購入方法が限られますのでお早めにご予約ください。

決済後の払い戻しの場合、下記のとおり払い戻し手数料をいただきます。
乗船日を除く7日前まで
乗船日を除く2日前まで
出航前まで
出航後

１乗船券につき2００円
乗船券記載金額の１０％
乗船券記載金額の３０％
乗船券記載金額の１００％

～8/3
8/4～8

8/9～出航前
出航後

200円
10%
30%
100%

（例）
8/10乗船

学割適用の為、学生証をお持ちの上お手続きください。
島民割適用の為、必ず島民カードの提示が必要になります。

乗船日1ヶ月前の同日ＡＭ9:00より、予約センターおよび各港にて受付けます。
電話のみの受付となります。また、8/10～8/18の期間中は小型自動車割引がご利用できません。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　   （軽自動車割引）
乗船日当日に残枚数がある場合、各港乗船窓口でお取扱いします。受付時間については事前にご確認下さい。

欠航の場合 欠航便の乗船券・整理券には優先権はございません。払い戻しを受け、改めて各便の乗船券をご購入ください。

お客様へのお願い ご予約の際にご登録させて頂くお電話番号は、携帯番号にてお願い致します。
また、恐れ入りますが重複予約はお断りさせて頂いております。

引換券・クーポン券について 引換券及び各旅行会社発行のクーポン券は、必ず出航時刻の40分前までに乗船券にお引き換え下さい。

乗船順位について
乗船順位は整理券の若い順となっておりますが、各港改札開始時刻までにお越しいただけない場合は、その限り
ではございません。各乗船港の改札開始時刻については事前にご確認ください。
乗船整理券は予約順となります。ただし、購入期限を過ぎますと無効となりますのでご注意ください。

佐世保　→　上五島 上五島　→　佐世保
乗船日 予約受付開始日 乗船日 予約受付開始日

８月１０日（日） ７月２０日（日） ８月１４日（木） ７月２４日（木）
８月１１日（月） ７月２１日（月） ８月１５日（金） ７月２５日（金）
８月１２日（火） ７月２２日（火） ８月１６日（土） ７月２６日（土）
８月１３日（水） ７月２３日（水） ８月１７日（日） ７月２７日（日）
８月１４日（木） ７月２４日（木）

２０２５年

インターネットで簡単予約！
Ｗｅｂ・銀行・コンビニ決済もできますよ

２０２５年

インターネットで簡単予約！
Ｗｅｂ・銀行・コンビニ決済もできますよ

フェリーニューこしき：佐世保－有川 いのり：佐世保－宇久平・小値賀 上段：着時刻
下段：発時刻

※佐世保－有川（フェリーニューこしき）
のダイヤは後日発表します。

　（6月中予定）

※佐世保－有川（フェリーニューこしき）
のダイヤは後日発表します。

　（6月中予定）

https://kyusho.co.jp https://kyusho.co.jp/status

運航状況についても弊社
ホームページでご確認ください。

● 8月 10日～ 13日
船 佐世保 有川 小値賀 宇久平 小値賀 佐世保

いのり 7:00
7:40

10:20
7:45

いのり 10:40
13:05 13:55

16:40
13:15 14:05

いのり 17:05
19:40

20:25
19:45

● 8月 15日～ 17日
船 佐世保 有川 小値賀 宇久平 小値賀 佐世保

いのり 7:00
7:40

10:20
7:45

いのり 10:40
13:05 13:55

16:40
13:15 14:05

いのり 17:05
19:40

20:25
19:45

● 8月 14日
船 佐世保 有川 小値賀 宇久平 小値賀 佐世保

いのり 7:00
7:40

10:20
7:45

フェリー
ニュー
こしき

8:00
10:35

13:20
10:50

いのり 10:40
13:05 13:55

16:40
13:15 14:05

フェリー
ニュー
こしき

13:45
16:20

19:10
16:35

いのり 17:05
19:40

20:25
19:45
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【お問い合わせ先】
小値賀町役場未来創造課人流交通係
TEL：0959-56-3111　

●精神科医師による相談　相談日：令和７年７月３０日（水）　時間：１３：３０～１６：００
　場所：上五島保健所　対象：小値賀町にお住まいで、原則として主治医のいない方に限ります。
★予約制（10日前までに保健所へお電話ください）
　※小値賀町にお住まいの方はオンラインでの実施となります。
●保健師・社会福祉職等による相談
　保健所職員（保健師・社会福祉職）による電話・来所での相談も随時
　（平日9:00～17:30）受け付けております。お気軽にご連絡ください。

自衛官等を募集しています！
採用種目：◎自衛官候補生　◎一般曹候補生　◎航空学生　◎防衛大学校等

◎自衛官候補生とは 任期付き採用制度です。1任期２～３年（陸海空で差あり）で、任期終了毎に継続・退職を選択することができます。
在隊間に資格を取得し次の職業に活用できるなど、幅広い選択肢が魅力です。

◎防衛大学校学生とは 国内のみならず、世界を舞台に活躍する自衛隊のリーダーである幹部自衛官を養成するコースです。

◎初任給：224,600 円（独身寮居住者は、住居・光熱費・食費無料）
◎賞　与：年間２回（4.６か月分）
◎手　当：住居、通勤、地域、扶養、児童、特殊勤務、航海手当等々
◎休　日：週休２日制、祝日、年次（有給）休暇年間 24日、特別休暇等
◎その他：医療費無料（自衛隊病院のみ）、充実した福利厚生等

◎一般曹候補生とは 部隊の中核として活躍する自衛官を養成するコースです。自衛官として長く活躍したいという方にピッタリです。

◎航 空 学 生 と は 航空機パイロット等を養成するコースです。戦闘機、ヘリ、輸送機、政府専用機などのパイロットとして大空を舞台に
活躍します。

自衛官の処遇等

採用試験のご案内 ※受験無料

幹部候補生
種　目 受付期間 試験日 受験資格（※令和７年4月1日現在）

▲
自衛隊長崎地本
公式ホームページ

お問合せ先
電話 0959（42）2969
自衛隊長崎地方協力本部
上五島駐在員事務所

年間を通して
18歳以上33歳未満の方

9月中旬、12月初旬
一般曹候補生 7月１日～9月２日

高卒者（見込含）で
海：18歳以上23歳未満の方
空：18歳以上24歳未満の方
高卒者（見込含）で21歳未満の方

1次：9月中旬

航空学生 7月１日～８月２９日 1次：9月20日

防衛大学校 7月1日～10月16日 1次：11月1日

QRコードからも
チェックできるばい！

【お問い合わせ先】
上五島保健所企画保健課
新上五島町有川郷２２５４－１７
TEL：０９５９－４２－１１２１

あいたかが提供する婚活支援サービス
お見合いシステム

お相手に求める条件を設
定すると、膨大なデータか
らあなたに合う可能性の
あるお相手を探すことが
できる長崎県公式の婚活
マッチングサービス。

ながさきめぐりあい
各地域の応援隊にて
開催される婚活・出会
い向けイベントを多数
発信中。一度にたくさ
んの方と出会えるイベ
ントは婚活初心者にも
おすすめです。

縁結び隊
地域で結婚を希望する方
に、県が認定した婚活支援
ボランティアがあなたに合
うお相手を探し、お引き合わ
せやその後の相談まで一貫
してサポートいたします。お
電話にてご相談ください。

精神保健福祉相談

令和７年５月小値賀町ふるさと寄附金合計

１，６１０，５００円（R7.5.1～R7.5.31）

令和７年度小値賀町ふるさと寄附金累計金額

３，１８９，５００円（R7.4.1～R8.3.31）

小値賀町ふるさと寄附金累計金額

２９７，４１０，７５５円（H20.4.1～ R8.3.31）

小値賀町へのふるさと寄附金ありがとうございます！

お 名 前 ご住所
金 井 京 子
中 島 康 一
瀬 田 浩 之
中 井 　 大
片 岡 武 司

埼 玉 県
東 京 都
愛 知 県
東 京 都
茨 城 県

その他69名の方から
ご寄附をいただきました。

　令和７年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありがとうございます。
いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。
　今回は令和７年５月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させていただきます。
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出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和7年6月20日現在） ７月は、 国民健康保険税　第１期

後期高齢者保険料　第１期
介護保険料　第２期
下水道料金　４・５月分の納期です。
納期限
国保／後期／介護：７月３１日（木）
水 道 料 金：７月２５日（金） 
口座振替日：７月２５日（金）
口座の残高にご注意ください。

水道係よりお知らせ
7月の土曜・日曜・祭日の当番給水工事指定業者は

8月は
「MIYABI（0959-56-2044）」です。

（株）友建設（TEL 0956-56-2318）です。
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（
敬
称
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）６
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20
日
現
在

（敬称略・順不同）

公益財団法人長崎県市町村振興協会

サマージャンボミニ5千万円サマージャンボミニ5千万円
サマージャンボ7億円サマージャンボ7億円

7月11日金7月11日金 2種類同時発売！2種類同時発売！
発売期間7/11㈮～8/11㈪発売期間7/11㈮～8/11㈪

（1等3千万円・前後賞各1千万円合わせて）

各1枚 300円

社
会
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会
へ
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政
則
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し

調査期日
2025年
10月1日

はじまります！
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令和７年５月小値賀町ふるさと寄附金合計

１，６１０，５００円（R7.5.1～R7.5.31）

令和７年度小値賀町ふるさと寄附金累計金額

３，１８９，５００円（R7.4.1～R8.3.31）

小値賀町ふるさと寄附金累計金額

２９７，４１０，７５５円（H20.4.1～ R8.3.31）

小値賀町へのふるさと寄附金ありがとうございます！

お 名 前 ご住所
金 井 京 子
中 島 康 一
瀬 田 浩 之
中 井 　 大
片 岡 武 司

埼 玉 県
東 京 都
愛 知 県
東 京 都
茨 城 県

その他69名の方から
ご寄附をいただきました。

　令和７年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありがとうございます。
いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。
　今回は令和７年５月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させていただきます。
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出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和7年6月20日現在） ７月は、 国民健康保険税　第１期

後期高齢者保険料　第１期
介護保険料　第２期
下水道料金　４・５月分の納期です。
納期限
国保／後期／介護：７月３１日（木）
水 道 料 金：７月２５日（金） 
口座振替日：７月２５日（金）
口座の残高にご注意ください。

水道係よりお知らせ
7月の土曜・日曜・祭日の当番給水工事指定業者は

8月は
「MIYABI（0959-56-2044）」です。

（株）友建設（TEL 0956-56-2318）です。
1,181戸（-1）
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978人（-2）
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（敬称略・順不同）

公益財団法人長崎県市町村振興協会

サマージャンボミニ5千万円サマージャンボミニ5千万円
サマージャンボ7億円サマージャンボ7億円

7月11日金7月11日金 2種類同時発売！2種類同時発売！
発売期間7/11㈮～8/11㈪発売期間7/11㈮～8/11㈪

（1等3千万円・前後賞各1千万円合わせて）

各1枚 300円
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調査期日
2025年
10月1日

はじまります！
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今
月
号
の
表
紙
は
、
島
の
お
母
さ
ん

た
ち
が
テ
ボ
を
背
負
っ
て
い
る
様
子

で
す
。

５
月
末
に
は
、
テ
レ
ビ
で
も
大
島
が

紹
介
さ
れ
て
お
り
、
私
自
身
も
テ
ボ

に
つ
い
て
知
る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

７
月
に
入
る
と
さ
ら
に
暑
く
な
る
と

思
う
の
で
、
室
内
で
も
水
分
補
給
や

エ
ア
コ
ン
の
温
度
の
調
節
を
行
う
な

ど
熱
中
症
に
は
気
を
付
け
ま
し
ょ
う
。

特
に
、
ス
ポ
ー
ツ
を
さ
れ
る
方
は

水
分
補
給
だ
け
で
な
く
塩
分
補
給
も

あ
わ
せ
て
行
い
ま
し
ょ
う
。

（
岩
村
）
小値賀町防災無線を電話で確認することができます！暴風時で
聞こえない時や、聞きそびれた時はお電話を（通話料がかかります）

今回は小値賀町移住者交
流会とのコラボ活動となり
ます！海岸清掃終了後は、
サンセットBBQがあります！
海岸清掃から是非ご参加
ください！

今月の海岸清掃日
7月27日（日）
時間 15:00～
場所：赤浜海岸
持ち物：軍手、飲み物

町のなんでもカレンダー

島民カードの有効期限の確認をお願いします。
更新手続きは、誕生日の２ヶ月前から可能です。手続きは役場住民課まで

小値賀町防災無線
TEL：0959-56-3115

編
集
後
記
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日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間
1 火少年の日

2 水
３ 木雇用保険認定日 ( ３型木曜 ) 福祉事務所窓口  ９:00～10:00

4 金

5 土海洋ゴミ講演会＆拾い箱お披露目 離島開発総合センター
 9：00～10：00

6 日関西小値賀会 なんば道頓堀ホテル　12：00～

7 月 まちづくり推進塾 第3回 福祉センター多目的ホール
14：30～16：30

8 火
司法書士開設日 ( 宮川司法書士 )
中学校修学旅行
中学校野外体験学習（野崎島）

司法書士室　13：30～17：00
～11日

9 水司法書士開設日 ( 宮川司法書士 )
中学校職場体験学習

司法書士室　　9:00～17：00 
～11日

10 木
中学校野外体験学習（島内）
司法書士開設日 ( 宮川司法書士 )
納島往診

司法書士室　　9:00～12:30 
地区公民館

11 金
12 土夏の交通安全県民運動 ～18日まで

13 日
14 月
15 火
16 水 精神科外来 診療所

17 木雇用保険認定日 ( １型木曜 ) 福祉事務所窓口 9:00～10:00

18 金整形外科外来
一学期終業式

診療所
小中学校・高校・こども園

今月は国民健康保険税第1期
後期高齢者保険料第１期の納期です

日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間
19 土 参議院議員選挙投票日（大島地区）

20 日参議院議員選挙投票日

21 月
㈷海の日

22 火
司法書士開設日 ( 徳永司法書士 )
運転免許更新日
肝臓外来
小児科外来

司法書士室　13：00～17：00
駐在所　受付9時～11時30分
診療所
診療所

23 水 司法書士開設日 ( 徳永司法書士 ) 司法書士室　　9：00～17：00

24 木
司法書士開設日 ( 徳永司法書士 )
出張年金相談
大島往診

司法書士室　　9：00～12：00
役場1階応接室　8：30～12：00
和楽苑

25 金
口座振替日 ( 町税・料金 )
高校生　議会発表
こども舞台芸術祭典ｉｎ小値賀
泌尿器科外来

出納室
役場議場
離島開発総合センター
診療所

26 土

27 日 移住者交流会
無料眼科検診 ( 予約制 )

15:00～

28 月
29 火
30 水

31 木
雇用保険認定日 ( ３型木曜 )
国民健康保険税第１期納期限
後期高齢者保険料第１期納期限

福祉事務所窓口 9:00 ～ 10:00
住民課

8 月
1 金少年の日

2 土 夏休みサイエンス教室 離島開発総合センター町民ホール
　14：00～

備　
考

翌月司法書士開設日
・8/4( 月 ) ～ 6( 水 ) 宮川司法書士
・8/18( 月 ) ～20( 水 ) 徳永司法書士 
農業委員会総会（下旬予定）
予定は都合により変更することがあります。


